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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Η Μαρξιστική – Λενινιστική κοσμοθεωρία και οι αγώνες του 

ελληνικού λαού, πηγή έμπνευσης για τις Συνεπείς Κομμουνιστικές 

Δυνάμεις (ΣΚΔ) 

Η Οργάνωση των Συνεπών Κομμουνιστικών Δυνάμεων διέπεται από τις 

αρχές που χαρακτηρίζουν την Μαρξιστική – Λενινιστική κοσμοθεωρία. 

Αντιλαμβάνεται επιστημονικά πως το σύνολο των αδικιών που βιώνει 

σήμερα ο εργαζόμενος λαός μπορεί να ανατραπεί μόνο με την ανατροπή της 

υφιστάμενης ταξικής δομής. Η ανατροπή αυτή ξεκινά από τον σοσιαλισμό ως 

πρώτο στάδιο εξέλιξης της κοινωνίας σε κομμουνιστική. 

 Αντλούμε έμπνευση από τις μάχες της εργατικής τάξης και των 

σύμμαχων με αυτήν κοινωνικών ομάδων σε διεθνές επίπεδο κατά τον 19ο 

και 20ο αιώνα, όπως η Κομμούνα του Παρισιού, η μεγάλη Οκτωβριανή 

Προλεταριακή Σοσιαλιστική Επανάσταση, η μεγάλη Αντιφασιστική Νίκη 

των Λαών στις 9 του Μάη του 1945. Ιδιαίτερη πηγή έμπνευσης αποτελεί το 

μνημειώδες Κομμουνιστικό κίνημα διεθνώς με έμφαση στην περίοδο 1918-

1956 και ειδικότερα στην Ελλάδα παραδείγματα όπως οι αγώνες του 

Εθνικού Απελευθερωτικού Μετώπου (ΕΑΜ) και του Δημοκρατικού Στρατού 

Ελλάδας (ΔΣΕ). 

 Οι Συνεπείς Κομμουνιστικές Δυνάμεις αναλύουν την σύγχρονη 

πραγματικότητα μέσα από το εργαλείο του Μαρξισμού – Λενινισμού και τις 

θέσεις που απορρέουν από αυτήν την ανάλυση. Η σημερινή εποχή, αυτή του 

ιμπεριαλισμού, μπορεί να προσεγγισθεί σωστά μόνο με την μαρξιστική – 

λενινιστική ανάλυση. Ο ιμπεριαλισμός συνιστά ανώτατο στάδιο του 

καπιταλισμού, που οδηγεί τις χώρες σε διαχωρισμό σε κυρίαρχες 

ιμπεριαλιστικές χώρες, περιφερειακές μερικώς εξαρτημένες δυνάμεις και 

εξαρτημένες χώρες. Αναγνωρίζεται ότι η εξάρτηση ως φαινόμενο απορρέει 

από την φύση του καπιταλιστικού συστήματος και η πάλη ενάντιά της 

οφείλει να ταυτίζεται με την πάλη για σοσιαλισμό. Το βάθος εξάρτησης των 

διαφόρων χωρών διαφέρει ανά περίπτωση και δεν πρέπει να 

αντιμετωπίζονται οι εξαρτημένες χώρες ως κάτι το ενιαίο.  

 Η Ελλάδα αξιολογείται ως μία χώρα εξαρτημένη, με μία αστική τάξη 

κυρίαρχη απέναντι στον εργαζόμενο λαό μα υποτελή απέναντι στα ξένα 

αφεντικά της. Είναι άρρηκτα συνδεδεμένη η πάλη για ανεξαρτησία με την 

πάλη για σοσιαλισμό, καθώς ο Σοσιαλισμός δεν υφίσταται χωρίς Ανεξαρτησία 

και η Ανεξαρτησία δεν υφίσταται χωρίς Σοσιαλισμό.  
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ΜΕΡΟΣ Α΄: ΟΙ ΘΕΩΡΗΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΩΝ 
ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ 

Κεφάλαιο 1ο: Το ποιοτικό περιεχόμενο των ΣΚΔ 

Άρ. 1 – Το Πολιτικό Ποιοτικό Στοιχείο των ΣΚΔ: Η οργάνωση των 

Συνεπών Κομμουνιστικών Δυνάμεων αποτελεί οργάνωση εθελοντών, οι 

οποίοι και σχηματίζουν ομάδα-Οργάνωση και η οποία κινείται στην 

κατεύθυνση συγκρότησης Οργάνωσης-Κόμματος ικανής να εκπροσωπήσει τα 

ταξικά συμφέροντα της εργατικής τάξης και των σύμμαχων με αυτήν 

κοινωνικών στρωμάτων. 

 Οι ΣΚΔ συνιστούν σημείο πολιτικής συνένωσης των πρωτοπόρων μερών του 

ελληνικού προλεταριάτου και των σύμμαχων στρωμάτων, όπως οι 

πλατύτεροι εργαζόμενοι σε θέσεις που υφίστανται την εκμετάλλευση, οι 

μισθωτοί αγρότες, προοδευτικές μερίδες στην διανόηση. 

Αρ.2 – Σκοποί των ΣΚΔ: Οι Συνεπείς Κομμουνιστικές Δυνάμεις παλεύουν 

για την επίτευξη του στρατηγικού στόχου της κομμουνιστικής κοινωνίας, 

ως κοινωνίας της πλήρους κοινωνικής χειραφέτησης. 

 Για την επίτευξη του παραπάνω στρατηγικού στόχου, απαιτείται η 

επίτευξη ενός άλλου τακτικού στόχου, αυτού της συγκρότησης 

επαναστατικού Κομμουνιστικού Κόμματος, το οποίο και εκτιμάται ότι στο 

παρόν δεν υφίσταται. Αυτό το καθήκον μπορεί να εκπληρωθεί μόνο με την 

αυτοτέλεια των ΣΚΔ στην πολιτική δράση. 

Αρ.3 - Τα σημερινά καθήκοντα των ΣΚΔ: Στο σήμερα η λειτουργία των 

ΣΚΔ έρχεται να εκπληρώσει τόσο πρακτικά όσο και θεωρητικά καθήκοντα. 

Οι ΣΚΔ επιδιώκουν το γέμισμα ενός κενού που έχει προκύψει από την 

μεταστροφή των μαζικών κομμουνιστικών κομμάτων σε ένα οπορτουνιστικό 

ρεύμα το οποίο άλλοτε κινείται «αριστερότερα» της Μαρξιστικής – 

Λενινιστικής κοσμοθεωρίας, άλλοτε «δεξιότερα» της Συνεπούς 

Κομμουνιστικής θέσης, αλλά σε κάθε περίπτωση οπισθοδρομικότερα των 

αντικειμενικών αναγκών της σημερινής Κοινωνίας. 

 Στα πρακτικά καθήκοντα των ΣΚΔ εντοπίζονται η προάσπιση των λαϊκών 

κεκτημένων δικαιωμάτων, η διεκδίκηση νέων κατακτήσεων στο μέτρο του 

εφικτού, η παρέμβαση στα κινήματα του λαού. 
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ΜΕΡΟΣ Β΄: ΘΕΩΡΗΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ 
ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΣΚΔ 

Κεφάλαιο 2ο: Ο νέου τύπου Δημοκρατικός Συγκεντρωτισμός ως 

ποιοτική εξέλιξη του Δημοκρατικού Συγκεντρωτισμού του 20ου 

αιώνα 

Αρ.4 – Η δυναμική εξέλιξη του Δημοκρατικού Συγκεντρωτισμού: 

Στην παραδοσιακή μαρξιστική – λενινιστική πρακτική εμφανίζεται το 

σύστημα του Δημοκρατικού Συγκεντρωτισμού. Ο τρόπος με τον οποίο αυτή 

η αρχή εφαρμόστηκε στον 20ο αιώνα ήταν ορθός, όμως σήμερα απαιτείται 

μία νέα προσέγγιση πάνω σε αυτό, μελετώντας την διαλεκτική εξέλιξη του 

Δημοκρατικού Συγκεντρωτισμού.  

 Ο νέος τύπος Δημοκρατικού Συγκεντρωτισμού δεν παρεμποδίζει την 

κριτική, αλλά αντίθετα προσπαθεί να συνενώνει διαφορετικές προσεγγίσεις 

που προκύπτουν κατά την διάρκεια των συνελεύσεων και συζητήσεων. Με 

βάση τον ΔΣ, τα μέλη των ΣΚΔ υιοθετούν ενιαία γραμμή παρέμβασης στα 

κινήματα του εργαζόμενου λαού. Αυτό όμως δεν σημαίνει τυφλή αποδοχή 

θέσεων και τοποθετήσεων στην ατομική ζωή του κάθε μέλους, αντίθετα 

σημαίνει ανάπτυξη της κριτικής συζήτησης στους πλατύτερους κύκλους της 

Οργάνωσης. 

 Παράλληλα, ο νέος τύπος Δημοκρατικού Συγκεντρωτισμού διατηρεί την 

βασική αρχή της απαγόρευσης του φραξιονισμού. Ως φραξιονισμός εννοείται 

η συγκρότηση «ομάδων» οι οποίες προάγουν τα ατομικά τους συμφέροντα, 

συχνά σε βάρος των συλλογικών – κομματικών συμφερόντων. 

Αρ.5 – Δημοκρατικός Συγκεντρωτισμός και αυτενέργεια: Με βάση την 

παραπάνω ερμηνεία του ΔΣ, διευκρινίζεται ότι προωθείται η αυτενέργεια των 

μελών στα κινήματα και σε πρωτοβουλίες, εφόσον δεν παραβιάζει θεμελιώδεις 

όρους όπως η πολιτική γραμμή ή η αυτοτέλεια της Οργάνωσης. 
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Κεφάλαιο 3ο: Τα Όργανα των Συνεπών Κομμουνιστικών Δυνάμεων 

Αρ.6 - Το γενικό σχήμα Οργάνωσης: Οι Συνεπείς Κομμουνιστικές 

Δυνάμεις υιοθετούν ένα σύστημα τριών βαθμίδων οργάνωσης: τοπικό, 

περιφερειακό και πανελλαδικό. Τα ζητήματα λήψης πολιτικών αποφάσεων 

και καθορισμού γενικής γραμμής λαμβάνονται από τα κάτω προς τα πάνω, 

όμως όλα τα όργανα βρίσκονται υπό την καθοδήγηση ενιαίου πολιτικού 

κέντρου. 

 Ο κάθε εκλεγμένος σε Όργανο μπορεί να καθαιρεθεί με απόφαση του 60% 

του Οργάνου που τον εξέλεξε. Σε τέτοια περίπτωση, το Όργανο πρέπει να 

προτείνει άτομο που θα τον αντικαταστήσει. Η σχετική πρόταση πρέπει να 

εγκριθεί από την ΚΕ. 

Άρ.7 – Η Κομματική Οργάνωση Βάσης (Κ.Ο.Β.): Κύρια βαθμίδα 

συσπείρωσης των μελών είναι η Κομματική Οργάνωση Βάσης (ΚΟΒ). 

Αρμοδιότητα των ΚΟΒ είναι η πρακτική εξειδίκευση της πολιτικής 

γραμμής στον τομέα δράσης της, η λήψη πολιτικής απόφασης για κρίσιμα 

ζητήματα που σχετίζονται με τον τομέα δράσης αυτής, η άσκηση ελέγχου 

στα Όργανα. Η ΚΟΒ συγκροτείται σε τοπικό επίπεδο – πρώτιστα ανά τόπο 

δουλειάς, αλλιώς ανά κλάδο εργασίας ή με βάση εδαφικά κριτήρια. Για την 

συγκρότησή της απαιτούνται τουλάχιστον τρία μέλη. Ανά έτος και στα 

πλαίσια των ετήσιων συνδιασκέψεων (βλ. αρ.14) εκλέγει Γραμματέα ΚΟΒ 

και αν η ίδια η ΚΟΒ αποτελείται από πάνω από 10 μέλη εκλέγει Γραφείο 

ΚΟΒ με μέτρο 2 μέλη Γραφείου για κάθε 10 μέλη ΚΟΒ. Στο Γραφείο ΚΟΒ 

εκτός από τα μέλη γραφείου μετέχει και ο Γραμματέας. 

Οι ΚΟΒ Φοιτητών σχηματίζονται με βάση την Σχολή ή το Τμήμα Σπουδών 

των μελών, ενώ οι εδαφικές ΚΟΒ περιλαμβάνουν στις γραμμές τους 

περιπτώσεις που δεν μπορούν να ενταχθούν σε κάποια ΚΟΒ ή δεν υπάρχει 

ΚΟΒ στον τόπο δουλειάς τους. Στις χώρες του εξωτερικού οι ΚΟΒ 

συστήνονται με απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής. Με απόφαση της 

Κεντρικής Επιτροπής ή του ΣΓ-ΚΕ μπορούν να συγκροτηθούν και 

διακλαδικές ΚΟΒ. 

ΚΟΒ που παραβιάζουν το Καταστατικό ή δεν εκπληρώνουν τους σκοπούς 

τους ή τις υποχρεώσεις τους, μπορούν είτε να διαλυθούν και να 

ανασυγκροτηθούν ή να διαλυθούν και τα μέλη τους να διαγραφούν. 

Υπεύθυνο όργανο για την επιλογή του σωστού μέτρου είναι η ΚΕ κατόπιν 

εισήγησης κάποιας από τις ενδεχόμενες βοηθητικές επιτροπές που μπορεί 

να έχει σχηματίσει. 

Άρ.8 – Το Αχτιδικό Συμβούλιο (Α.Σ.): Στα πλαίσια των ετήσιων 

συνδιασκέψεων (βλ. αρ.14) εκλέγονται τα Αχτιδικά Συμβούλια με βάση την 

Αχτίδα δραστηριοποίησης, από εκλεγμένους αντιπροσώπους σε Αχτιδική 

Συνδιάσκεψη. Το ΑΣ αναλαμβάνει την καθοδήγηση των ΚΟΒ, και κύρια 

αρμοδιότητα του αποτελεί η πρακτική εξειδίκευση της πολιτικής γραμμής 
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στην περιοχή δράσης του. Αχτιδικό Συμβούλιο με πάνω από 10 μέλη 

εκλέγει Γραφείο με μέτρο 3 μέλη γραφείου για κάθε 10 μέλη ΑΣ. Στο 

Γραφείο ΑΣ εκτός από τα μέλη γραφείου μετέχει και ο Γραμματέας. 

 Τα ΑΣ αποτελούνται από εκλεγμένα μέλη κατόπιν πρότασης από Όργανο 

Προτάσεων που έχει σχηματιστεί με απόφαση του απερχόμενου ΑΣ κατά την 

ετήσια συνδιάσκεψη. Τα μέλη του Οργάνου Προτάσεων πρέπει να 

τεκμηριώνουν πλήρως τις θέσεις τους για κάθε ένα προτεινόμενο μέλος. 

Κάθε πρόταση από εκλεγμένους πρέπει να είναι επώνυμη και 

τεκμηριωμένη. 

Αχτιδικά Συμβούλια σχηματίζονται με απόφαση Συνεδρίου ή της ΚΕ. 

Άρ.9 – Η Κεντρική Επιτροπή (Κ.Ε.): Ανά τέσσερα (4) έτη εκλέγεται η 

Κεντρική Επιτροπή στα πλαίσια του Συνεδρίου της Οργάνωσης. Η ΚΕ 

αποτελεί το ανώτερο πολιτικό κέντρο, το οποίο λαμβάνει καθοδηγητικές 

αποφάσεις σχετικά με την εφαρμογή της πολιτικής γραμμής, ενώ καθοδηγεί 

περιπτώσεις ΚΟΒ ή μελών που δεν μπορούν να ανήκουν σε κάποιο Αχτιδικό 

Συμβούλιο.  

Για την καλύτερη υλοποίηση των ευθυνών της, η ΚΕ σχηματίζει βοηθητικές 

επιτροπές (βλ. άρθρο 18), επικεφαλής των οποίων μπορούν να τεθούν μόνο 

μέλη της ΚΕ.  

Στην πρώτη της συνεδρίαση μετά την εκλογή της, η ΚΕ εκλέγει 

Συντονιστικό Γραφείο και Γενικό Γραμματέα. 

Η θητεία κάθε ΚΕ λήγει με την πραγματοποίηση του επόμενου συνεδρίου 

από αυτό που την εξέλεξε. 

Άρ. 10 – Το Συντονιστικό Γραφείο της ΚΕ (Σ.Γ.-Κ.Ε.): Στην πρώτη της 

συνεδρίαση μετά την εκλογή της, η ΚΕ εκλέγει Συντονιστικό Γραφείο. Το 

ΣΓ-ΚΕ έχει την ευθύνη συνεδρίασης και λήψης αποφάσεων μεταξύ των 

συνόδων της ΚΕ και όλες οι αποφάσεις που απαιτούν έγκριση της ΚΕ 

μπορούν να λάβουν έγκριση από το ΣΓ-ΚΕ μέχρι την σύγκλησή της. Ο 

αριθμός μελών του ΣΓ δεν μπορεί να υπερβαίνει το 70% των μελών της ΚΕ.  

Άρ.11 - Το Συνέδριο: Ανά τέσσερα (4) έτη συνέρχεται το Συνέδριο των 

Συνεπών Κομμουνιστικών Δυνάμεων. 

Το Συνέδριο αποτελείται από αντιπροσώπους, οι οποίοι εκλέγονται από την 

πιο κοντινή χρονικά σε αυτό Αχτιδική Συνδιάσκεψη. Το μέτρο 

αντιπροσώπων καθορίζεται από την απερχόμενη ΚΕ. 

Με την προκήρυξη του Συνεδρίου, η απερχόμενη ΚΕ εκδίδει τις Θέσεις του 

Συνεδρίου και σχηματίζει επιτροπές προτάσεων ανά Αχτίδα. Οι 

προτεινόμενοι αντιπρόσωποι μπορούν να προέρχονται τόσο από ΚΟΒ όσο 

και από Αχτιδικό Συμβούλιο. Υποχρεωτικά τα 2/10 των Αντιπροσώπων 
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πρέπει να προέρχονται από νεολαιίστικα στρώματα (18-29 ετών). Ακόμη, τα 

ΑΣ μπορούν να εκλέξουν παρατηρητές στο Συνέδριο. 

Το Συνέδριο είναι το μόνο αρμόδιο όργανο για την τροποποίηση του 

παρόντος καταστατικού, εκτός και αν οι αλλαγές είναι δεν είναι ουσιώδεις, 

οπότε μπορούν να αποφασιστούν από την ΚΕ στα πλαίσια ετήσιας 

συνδιάσκεψης. Σε περίπτωση τροποποίησης Καταστατικού από Συνέδριο 

προηγείται εσωτερική συζήτηση του νέου Καταστατικού στις ΚΟΒ και εν 

συνεχεία στα ΑΣ με θέμα το σχέδιο νέου Καταστατικού κατόπιν εισήγησης 

της ΚΕ, ενώ τουλάχιστον έξι εβδομάδες πριν το Συνέδριο και κατόπιν της 

έγκρισης του σχεδίου νέου Καταστατικού από την απόλυτη πλειοψηφία των 

Οργάνων, τίθεται σε δημόσια διαβούλευση μέσω του Κομματικού Τύπου. 

Έκτακτο συνέδριο μπορεί να αποφασιστεί με αίτημα του 65% των ΚΟΒ ή του 

52% των ΑΣ ή με απόφαση της ΚΕ. 
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Κεφάλαιο 4ο: Οι Συνελεύσεις 

Άρ.12 – Προϋποθέσεις Συνέλευσης: Για να γίνει συνέλευση απαιτείται 

η παρουσία του 50%+1 των μελών (απαρτία).  

Άρ.13 – Ο διαδικαστικός τύπος στην συνέλευση: Στις συνελεύσεις 

όλων των Οργάνων τηρείται διαδικαστικός τύπος, δηλαδή στην έναρξη της 

διαδικασίας διαβάζεται εισήγηση από τον γραμματέα του Οργάνου, 

ακολουθεί μία τοποθέτηση ανά μέλος και τέλος προτείνεται 

κλείσιμο/απόφαση η οποία και τίθεται σε ονομαστική ψηφοφορία με 

ανάταση του χεριού. Κατά την ψηφοφορία δεν επιτρέπεται η ουδέτερη 

(λευκή) ψήφος. 

Άρ.14 – Ειδικά οι συνδιασκέψεις: Οι Συνδιασκέψεις καλούνται μία 

φορά το έτος κι έχουν αμιγώς εκλογοαπολογιστικό χαρακτήρα. Κατά την 

διάρκεια των Συνδιασκέψεων συνεδριάζουν κατά σειρά οι ΚΟΒ και 

εκλέγουν γραμματέα και γραφείο αν απαιτείται με βάση το αρ.7. Πέραν 

αυτών, εκλέγουν και αντιπροσώπους στην Αχτιδική Συνδιάσκεψη με μέτρο 

που καθορίζεται από το απερχόμενο ΑΣ. 

Στην Αχτιδική Συνδιάσκεψη που πραγματοποιείται μετά την εκλογή 

αντιπροσώπων, το ΑΣ προχωρά σε απολογισμό της προηγούμενης περιόδου 

(κατόπιν εισήγησης του Γραμματέα του απερχόμενου ΑΣ) και χάραξη 

κατευθύνσεων για το επόμενο έτος. 

Άρ.15 – Περιπτώσεις ισοψηφίας: Αν υπάρξει ισοψηφία πάνω σε ζήτημα, 

τότε επανασυζητείται και ακολουθεί επαναληπτική ψηφοφορία. Σε 

περίπτωση τριών επαναλαμβανομένων ισοψηφιών σε συνέλευση Οργάνου 

πάνω στο ίδιο ζήτημα, τότε το θέμα συζητιέται στο αμέσως παραπάνω Όργανο 

ως ξεχωριστό θέμα. Εξαίρεση αποτελεί η περίπτωση του Συνεδρίου, όπου σε 

περίπτωση τριών επαναλαμβανόμενων ισοψηφιών, η προτεινόμενη απόφαση 

απορρίπτεται. 
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Κεφάλαιο 5ο: Βοηθητικά Όργανα 

Άρ.16 – Οι πλατιές συνελεύσεις φίλων των ΣΚΔ: Η κάθε ΚΟΒ μπορεί 

να πραγματοποιεί ανοιχτές συνελεύσεις φίλων των ΣΚΔ (Πλατιά Αχτίφ) που 

βρίσκονται στον περίγυρό της. Αυτές οι συνελεύσεις έχουν συμβουλευτικό 

χαρακτήρα για την πρακτική υλοποίηση πολιτικών αποφάσεων. 

Άρ.17 – Θέσπιση Οργάνων με λαϊκή συμμετοχή: Με Συνεδριακή 

απόφαση μπορούν να συγκροτηθούν ειδικά Όργανα με συμμετοχή 

πλατύτερων δυνάμεων με ειδικό σκοπό (πχ την εκπόνηση κάποιου κειμένου). 

Αυτά τα όργανα διοικούνται πάντα από συντονιστική επιτροπή, της οποίας η 

σύνθεση κατά την συγκρότησή της αποτελείται τουλάχιστον κατά 60% από 

μέλη των ΣΚΔ. 

Άρ. 18 – Οι Βοηθητικές Επιτροπές της ΚΕ: Η ΚΕ συγκροτεί Βοηθητικές 

Επιτροπές. Οι Βοηθητικές Επιτροπές σχηματίζονται κατά αρμοδιότητα και 

η κάθε μία εξ αυτών αποτελείται από μέλη των ΣΚΔ κατόπιν πρότασης του 

επικεφαλής κάθε επιτροπής. Η πρόταση σύνθεσης/συγκρότησης επιτροπής 

πρέπει να εγκριθεί από την ΚΕ ή από το Συντονιστικό Γραφείο της Κεντρικής 

Επιτροπής. 
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Κεφάλαιο 6ο: Ο Κομματικός Τύπος 

Άρ.19 – Η Φωνή της Αλήθειας: Η Φωνή της Αλήθειας (ΦτΑ) είναι το 

Όργανο της ΚΕ των ΣΚΔ. Εκεί αρθρογραφούν τα μέλη της ΚΕ, αλλά και 

όποιο μέλος και φίλος των ΣΚΔ το επιθυμεί. Τα μέλη ενθαρρύνονται να 

αρθρογραφούν στην ΦτΑ, όπως και ο ευρύτερος περίγυρος της Οργάνωσης.  

Άρ.20 – Άλλα ιστολόγια και ψηφιακά μέσα: Οι ΣΚΔ δεν διατηρούν 

άλλα ιστολόγια εκτός από την ψηφιακή σελίδα της ΦτΑ και των ΣΚΔ. 

Παράλληλα, λειτουργούν σελίδες σε ΜΚΔ με απόφαση της ΚΕ ή του ΣΓ-ΚΕ. 

Άλλα ιστολόγια ή σελίδες μπορεί να διατηρούνται από μέλη των ΣΚΔ, όμως 

σε κάθε περίπτωση εκφράζουν μεμονωμένα τα μέλη και όχι τις ΣΚΔ σαν 

σύνολο.  

Μεταβατική διάταξη μέρους Β: Έως την πραγματοποίηση του 1ου Συνεδρίου 

των ΣΚΔ, αρμόδιο Όργανο για την εκλογή της ΚΕ ανά τέσσερα έτη είναι η 

εκλογοαπολογιστική συνδιάσκεψη της Οργάνωσης. Η παρούσα διάταξη 

καταργείται αυτοδίκαια με την προκήρυξη του 1ου Συνεδρίου. 
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ΜΕΡΟΣ Γ΄: ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΩΝ ΣΚΔ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ 
ΛΑΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ  

Κεφάλαιο 7ο: Τα μέλη των ΣΚΔ στο μαζικό κίνημα 

Άρ.21 – Γενικές αρχές παρέμβασης: Οι ΣΚΔ παρεμβαίνουν σε εργατικά 

και επαγγελματικά σωματεία, πολιτιστικούς συλλόγους, επιστημονικούς 

συλλόγους, ενώσεις αυτοαπασχολουμένων με τρόπο τέτοιο ώστε να 

διασφαλίζεται η πολιτική αυτοτέλεια, η αυτενέργεια του εκάστοτε μέλους και 

η αποφυγή του κατακερματισμού δυνάμεων. Η αυτενέργεια του μέλους δεν 

μπορεί να μεταφραστεί σε συνολική πολιτική αυθαιρεσία του ατόμου, 

αντίθετα σημαίνει αυτενέργεια στα πλαίσια της υλοποίησης της πολιτικής 

γραμμής των ΣΚΔ, όπως αυτή καθορίζεται από τα Όργανα στα οποία μετέχει 

κάθε μέλος. 

 Για την επίτευξη του παραπάνω στόχου, οι ΣΚΔ συμβάλλουν στην 

συγκρότηση του σχήματος της Δημοκρατικής Τάσης στα Σωματεία και τους 

Συλλόγους, ενώ καλούν σε συσπείρωση στην ΔΤ άτομα των οποίων οι 

πεποιθήσεις δεν ταυτίζονται απαραίτητα με το σύνολο των στόχων των ΣΚΔ 

ή τον Στρατηγικό τους στόχο, αλλά σε κάθε περίπτωση αποτελούν 

δημοκρατικούς, προοδευτικούς ανθρώπους, οι οποίοι αγωνιούν και θέλουν να 

πετύχουν κάποιους στόχους στο συνδικαλιστικό επίπεδο δράσης. 

Άρ.22 – Παρέμβαση στα Σωματεία εργαζομένων: Η παρέμβαση στα 

Σωματεία Εργαζομένων είναι βασική προϋπόθεση δράσης για τα μέλη των 

ΣΚΔ τα οποία εργάζονται ως μισθωτοί σε οποιονδήποτε κλάδο. Η κατεύθυνση 

πάλης που προάγει αυτή η παρέμβαση είναι η ευρύτερη αντικαπιταλιστική 

κατεύθυνση, για την προάσπιση των πλατιών λαϊκών δικαιωμάτων και την 

απόσπαση νέων κατακτήσεων. 

Άρ.23 – Παρέμβαση στους Φοιτητικούς Συλλόγους: Τα μέλη τα οποία 

είναι φοιτητές οφείλουν να είναι δραστήρια και να παρεμβαίνουν στους ΦΣ, 

διαμορφώνοντας εκείνη την τάση αμφισβήτησης του status quo μέσα στους 

ΦΣ, κόντρα σε φαινόμενα ξεπουλήματος των συλλόγων σε δυνάμεις του 

ρεφορμισμού, του ρεβιζιονισμού και κάθε νοοτροπίας η οποία κατακερματίζει 

τα λαϊκά στρώματα εντός των σχολών. 

Άρ.24 – Παρέμβαση στους Επιστημονικούς Συλλόγους και Ενώσεις 

Αυτοαπασχολουμένων: Οι ΣΚΔ παρεμβαίνουν στους Επιστημονικούς 

Συλλόγους και τις Ενώσεις Αυτοαπασχολουμένων προωθώντας τα 

συμφέροντα των επιστημόνων και των αυτοαπασχολουμένων αυτών που 

έχουν αντικειμενικό συμφέρον από την πολιτική πρόταση των ΣΚΔ. 

Άρ.25 – Παρέμβαση στα κινήματα των Λαϊκών Ελευθεριών: Οι ΣΚΔ 

παρεμβαίνουν στα κινήματα των Λαϊκών Ελευθεριών (Γυναικείο, 
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Αντιρατσιστικό, ΛΟΑΤΚΙ+) με γραμμή αντικαπιταλιστικής παρέμβασης, 

καταδεικνύοντας πως φαινόμενα όπως ο ρατσισμός, ο μισογυνισμός, η 

ΛΟΑΤΚΙφοβία και κάθε είδους διάκριση είναι στην  πραγματικότητα μία 

άλλη μορφή έκφρασης των ταξικών διακρίσεων που υφίστανται στην παρούσα 

κοινωνική δομή. 

Άρ.26 – Παρέμβαση στο κίνημα για την ειρήνη: Οι ΣΚΔ παρεμβαίνουν 

στο κίνημα για την Ειρήνη μέσα από την συγκρότηση διαφόρων 

συλλογικοτήτων ή πρωτοβουλιών. Εντός αυτών των κινημάτων παρεμβαίνουν 

μέσα από αντίστοιχα με την Δημοκρατική Τάση σχήματα, τα οποία και 

προωθούν αντιιμπεριαλιστική-δημοκρατική κατεύθυνση. 

Άρ.27 – Παρέμβαση στους πολιτιστικούς συλλόγους: Οι ΣΚΔ 

παρεμβαίνουν στους πολιτιστικούς συλλόγους σε κατεύθυνση προάσπισης 

των υγιών μορφών πολιτιστικής έκφρασης (βλ. ειδικότερα αρ. 28-30).  
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Κεφάλαιο 8ο: Ειδικά για τα ζητήματα πολιτισμού 

Άρ.28 – Μέτωπο κατά των ναρκωτικών: Οι ΣΚΔ συμβάλλουν στην 

συγκρότηση γενικού μετώπου κατά των ναρκωτικών. Η χρήση τέτοιων 

ουσιών, φαινόμενο με ρίζες και απολήξεις βαθιά κοινωνικές, στέκεται 

απέναντι στην υπόθεση της χειραφέτησης της εργατικής τάξης και των 

σύμμαχων με αυτήν κοινωνικών στρωμάτων, καθώς προάγει την ιδεαλιστική 

αντίληψη της ατομικής διεξόδου. 

Άρ.29 – Μέτωπο κατά των παρακμιακών φαινομένων: Οι ΣΚΔ 

επιδιώκουν την συγκρότηση ενός πλατιού μετώπου κατά των παρακμιακών 

φαινομένων, όπως η προώθηση του ιδεαλισμού μέσα από διάφορα μέσα και 

οδούς, η προώθηση των εξαρτήσεων, της εμπορευματοποίησης του 

ανθρώπινου σώματος, του εθνικισμού και κάθε είδους διακρίσεων.  

Άρ.30 – Ειδικά για τα ζητήματα του πολιτισμού: Οι ΣΚΔ, όντας γνήσιο 

λαϊκό κίνημα, υποστηρίζουν τον προοδευτικό λαϊκό πολιτισμό, τα σύγχρονα 

ρεύματα λαϊκής – σοσιαλιστικής τέχνης. Η τέχνη αυτή προάγει την 

αποτύπωση των πραγματικών συνθηκών διαβίωσης του λαού, των 

πραγματικών αγώνων και στόχων του. Είναι τέχνη κατ’ εξοχήν ρεαλιστική, η 

οποία ενώ δεν εμπίπτει σε φορμαλιστικά μοντέλα, δεν στηρίζεται πάνω σε 

ψευδεπίγραφους συμβολισμούς που κυοφορούν την ιδεαλιστική και 

μικροαστική αντίληψη περί απόκρυψης «υψηλών νοημάτων» πίσω από 

συμβολισμούς. 

  



ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΩΝ ΣΥΝΕΠΩΝ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ 

 

{16} 

ΜΕΡΟΣ Δ΄: ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΣΚΔ  

Κεφάλαιο 9ο: Οργάνωση – ένταξη στις ΣΚΔ 

Άρ.31 – Ποιοι μπορούν να γίνουν μέλη και διαδικασία ένταξης: 

Μέλος των ΣΚΔ μπορεί να γίνει οποιοδήποτε άτομο άνω των 18 ετών δεν 

είναι μέλος άλλης πολιτικής οργάνωσης, το οποίο ανήκει στην εργατική 

τάξη ή στα σύμμαχα με αυτήν κοινωνικά στρώματα. Ως τέτοια νοούνται: η 

φτωχή αγροτιά, ενδιάμεσα στρώματα ιδιαίτερα στις πόλεις (ιδιοκτήτες 

μικρών επιχειρήσεων), οι εργαζόμενοι στις υπηρεσίες, η προοδευτική 

μερίδα της διανόησης. 

 Η κάθε ένταξη γίνεται πρώτιστα με πρόταση της Οργάνωσης κατόπιν 

πρότασης της ΚΟΒ στον περίγυρο της οποίας βρίσκεται το υποψήφιο μέλος. 

Το υποψήφιο μέλος, αφού του προταθεί η ένταξη παρίσταται σε ειδική 

συνέλευση της ΚΟΒ που θα τον δεχτεί, όπου επεξηγεί τους λόγους που 

επιθυμεί να οργανωθεί καθώς και την  συμφωνία του με τα θεμελιώδη 

κείμενα της Οργάνωσης. Το σώμα της ΚΟΒ μπορεί να του απευθύνει 

ερωτήσεις. Η ένταξη εγκρίνεται ή απορρίπτεται κατόπιν ονομαστικής 

ψηφοφορίας. 

 Η ένταξη υποψηφίων μελών που ανήκαν προηγούμενα σε άλλες οργανώσεις 

ως απλά μέλη πρέπει να εγκριθεί από το Αχτιδικό Συμβούλιο στο οποίο 

υπάγεται η ΚΟΒ που τα υποδέχεται. Η ένταξη υποψηφίων μελών που 

ανήκαν σε άλλες δυνάμεις ως στελέχη πρέπει να εγκριθεί από την ΚΕ των 

ΣΚΔ ή το ΣΓ αυτής. 

Μέλος που βρίσκεται σε περιοχή όπου δεν υπάρχει ΚΟΒ καθοδηγείται 

απευθείας από μέλος της Κεντρικής Επιτροπής. Μέλος που για 

οποιονδήποτε άλλο λόγο δεν μπορεί να ενταχθεί άμεσα σε υφιστάμενη ΚΟΒ 

ή αν δεν υφίσταται ΚΟΒ που μπορεί να ενταχθεί αλλά υπάρχει ΑΣ, 

καθοδηγείται από το Αχτιδικό Συμβούλιο της περιοχής του. Εφόσον δεν 

υφίσταται Αχτιδικό Συμβούλιο, η καθοδήγηση αναλαμβάνεται απευθείας 

από την Κεντρική Επιτροπή. 

Άρ.32 – Ποιοτικά χαρακτηριστικά μελών: Όποιο άτομο εντάσσεται στις 

ΣΚΔ πρέπει να είναι παρόν στο κίνημα, να αποτελεί παράδειγμα 

πρωτοπόρου λαϊκού αγωνιστή που να μεριμνά και για την πολιτική του 

κατάρτιση και για την κινηματική του δράση.  

Το μέλος των ΣΚΔ δεν μπορεί ούτε να εκφράζει, ούτε να διέπεται από 

μισογυνικές, ρατσιστικές ή ΛΟΑΤΚΙφοβικές αντιλήψεις, ή να υιοθετεί 

στάση ζωής και δράσης που αντιβαίνουν τις αρχές των ΣΚΔ όπως 

διατυπώνονται στο Κεφάλαιο 7 του παρόντος καταστατικού. 

Άρ.33 – Για το ενδεχόμενο διάλυσης άλλης οργάνωσης εντός των 

ΣΚΔ: Αποκλείεται η αυτόματη διάλυση άλλης οργάνωσης ή κόμματος στις 

ΣΚΔ. Εάν μία πολιτική οργάνωση θέλει να ενταχθεί στις ΣΚΔ θα πρέπει να 
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αυτοδιαλυθεί και έπειτα κάθε μέλος της να ακολουθήσει την διαδικασία 

ένταξης στην οργάνωση των ΣΚΔ. 
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Κεφάλαιο 10ο: Δικαιώματα και Υποχρεώσεις του μέλους 

Άρ.34 – Δικαιώματα μέλους: Το μέλος των ΣΚΔ έχει δικαίωμα ελεύθερης 

έκφρασης της γνώμης του σε όλα τα Όργανα των ΣΚΔ, της αναφοράς αδικιών 

στο πρόσωπό του, της αρθρογραφίας στον Κομματικό Τύπο, της υποβολής 

προτάσεων για εκλογή Οργάνων και της συμμετοχής στην εκλογή οργάνων 

με βάση τις διατάξεις του καταστατικού, της συνεπούς ενημέρωσης για τα 

εσωτερικά ζητήματα με σεβασμό στην περιφρούρηση, της συμμετοχής στην 

διαμόρφωση αποφάσεων που λαμβάνει η ΚΟΒ στην οποία ανήκει καθώς και 

των οργάνων στα οποία έχει εκλεγεί. 

Άρ.35 – Υποχρεώσεις μέλους: Το μέλος των ΣΚΔ έχει την υποχρέωση 

συνεπούς εκπροσώπησης της Οργάνωσης προς τα έξω, της τήρησης του 

Δημοκρατικού Συγκεντρωτισμού, της περιφρούρησης της Οργάνωσης, της 

εκπροσώπησης των ΣΚΔ στο κίνημα, της συνεχούς πολιτικής κατάρτισης στο 

μέτρο των δυνατοτήτων του, της συμμετοχής στις συνελεύσεις της ΚΟΒ που 

υπάγεται καθώς και των Οργάνων στα οποία έχει εκλεγεί, της μελέτης του 

Κομματικού Τύπου, της περιφρούρησης του παρόντος καταστατικού. 
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Κεφάλαιο 11ο: Αποχώρηση ή Διαγραφή από τις ΣΚΔ 

Άρ.36 – Αποχώρηση από τις ΣΚΔ: Εάν ένα μέλος των ΣΚΔ θέλει να 

αποχωρήσει, τότε αυτό γίνεται σε ειδική συνέλευση της ΚΟΒ στην οποία 

ανήκει, στην οποία δηλώνει αποχώρηση, επεξηγώντας τους λόγους της 

απόφασής του αυτής. Σε περίπτωση που συντρέχουν λόγοι που απαιτούν 

περιφρούρηση, μπορεί να απευθυνθεί στον Γραμματέα ή το Γραφείο της 

ΚΟΒ στην οποία ανήκει. 

Άρ.37 – Διαγραφή από τις ΣΚΔ: Σε περίπτωση που μέλος των ΣΚΔ 

λειτουργήσει φραξιονιστικά, βαθιά αντικαταστατικά ή έχει επιδείξει βαριά 

ασυνέπεια στην πραγματοποίηση των κομματικών ευθυνών του, τότε η ΚΟΒ 

στην οποία υπάγεται κατόπιν εισήγησης του ΑΣ στο οποίο υπάγεται ή 

βοηθητικής επιτροπής της ΚΕ σχετιζόμενης με την περιφρούρηση της 

Οργάνωσης αν υπάρχει υπόνοια φραξιονισμού, συνεδριάζει και αποφασίζει 

την διαγραφή του μέλους. Για να ληφθεί σχετική απόφαση, το μέλος 

ενημερώνεται μία εβδομάδα πριν την διαδικασία για την εισήγηση 

διαγραφής του και καλείται να τοποθετηθεί. 

Άρ.38 – Ενστάσεις επί της διαγραφής: Μέλος που θεωρεί ότι ήταν 

υπερβολικό το μέτρο της διαγραφής του, μπορεί να προσφύγει διαδοχικά στα 

ανώτερα όργανα της Οργάνωσης (στο ΑΣ, την ΚΕ, το Συνέδριο της 

Οργάνωσης) και να εκθέσει τις διαφωνίες του. Αν το μέλος δεν παρουσιάστηκε 

στην συνέλευση της ΚΟΒ που αποφασίστηκε η διαγραφή του, χωρίς να 

συντρέχει σπουδαίος λόγος, δεν έχει δικαίωμα προσφυγής στα ανώτερα 

όργανα. 
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